第一健康

泰安市立医院

单髁置换为患者带来"膝"望

本报讯(最泰安全媒体记者 刘 英迪 通讯员 程清华 李元鹏)近日,年过七旬的黄先生在泰安市立 医院骨科顺利完成全膝关节置换 在。黄先生饱受膝关节疼痛折磨多。 年。骨科副主任医师付存磊在接多 后,经过详细检查,确定黄先生患有 左侧膝关节退行性骨关节病,并伴 有脑梗死病史。科室团队制定了周 密的个性化诊疗方案,为黄先生进 行了左侧全膝关节置换。手术非常 顺利,术后1天,黄先生便可下地行 走,目前黄先生正在康复中。

值得一提的是,两年前,付存磊 为黄先生的弟弟成功完成了膝关节 单髁置换手术。黄先生的弟弟左膝 关节内侧疼痛1年多,严重影响日常 生活,因其膝关节内侧单间室病 变,外侧间室及髌股关节正常,科室 评估讨论后,决定为其实施左膝关 节单髁置换术。手术很顺利,黄先生 的弟弟术后第3天即可自行行走。

为什么黄先生的弟弟做的是单

髁置换手术呢?付存磊表示,根据 患者的不同病情,医生会采取不同 的治疗方案。如果把全膝关节置换 比作"拔牙",那单髁置换,就相当 于"补牙",是在更换膝关节内侧软 骨和半月板的同时,最大限度保留 膝关节的其他组织和结构。

目前,严重膝关节骨性关节炎的 手术治疗主要为胫骨高位截骨术、膝关节单髁置换术、人工全膝关 节置换术。单髁置换仅对病变间室 进行置换,具有手术切口小(小千 10cm)、切除骨质少、植入物少、手术 时间短、并发症少、无需输血、术后 恢复快等优点,另外,单髁置换保留 了外侧间室和交叉韧带,使患者本 体感觉更接近正常关节。

随着关节置换技术的发展与进步,泰安市立医院骨科团队会对每一位膝关节炎患者进行充分评估,根据不同患者膝关节炎的严重程度,采取阶梯化、个性化的治疗方式。



付存磊为患者检查膝关节。

通讯员供图

山东省泰山医院走进岱岳区夏张镇南白楼村

送医下乡显真情 群众健康有"医"靠



专家为村民看诊。

通讯员供图

本报讯(最泰安全媒体记者 赵鑫 通讯员 庞怀刚)近日,山东省泰山医院组织开展了"美好生活·民法典相伴"主题宣传活动。山东省名中医药专家薛晓彤、内分泌专家蒋雪羚、肾内科专家王春霞、呼吸科专家张杰等人联合众成清泰律师事务所普法专家们,走进岱岳区夏张镇南白楼村,为该村50余名老人送去暖心服务。

山东省泰山医院专家围绕疾病防护知识和健康生活方式进行宣讲,耐心解答村民咨询的问题并对有健康问题的村民提出合理化治疗方案和健康指导,有效提高群众的健康意识、疾病防治意识。活动中,山东省泰山医院累计为当地群众量血压、测血糖、检测心电图50

余人次,发放健康宣传单页100余份;普法专家为村民进行了民法典的科普宣讲,并发放宣传教育单页100余份。两项活动的联合举办不但为村民带去了健康知识,还提高了他们的法律意识,受到村民的广泛欢迎。

山东省泰山医院在解决群众"急难愁盼"问题百日攻坚进行动外。 "四送四进四提升"健康促进行动中充分发挥省级医院医疗服务优势,促进优质医疗资源下沉混层,为广大群众提供更加便捷、优质、贴心的医疗服务。今后,该院将深入了解百姓的实际需求,结合医院自身优势,解决他们的"急难愁盼"问题,持续推动主题教育走深走实。

市疾控中心召开安全生产述职承诺职工大会

本报讯(最泰安全媒体记者 刘 英迪 通讯员 孟祥东)近日,市疾 控中心组织召开了安全生产述职承 诺职工大会。市卫生健康委党组成 员、副主任高广稳出席会议并讲 话,中心全体班子成员及全体干部 职工参加了会议。

会上,中心党委副书记、主任 王英对照法定职责清单要求,对 2022年以来中心安全生产工作进行 了全方位的述职,对过去一年的安 全生产工作进行了全面总结,并指 出了存在的问题,同时对今后的工 作进行了安排部署,从而更好统筹 发展与安全,实现两者的良性互 动。会上,王英现场签订了安全生 产承诺书,对下一步做好安全生产 工作进行了郑重承诺。

高广稳在讲话中对市疾控中心近一年来的安全生产工作给予了充

分的肯定。他表示,市疾控中心主要负责同志严格落实了安全生产第一责任人责任,在安全生产工作中有效发挥了"关键少数"的引领示范带动作用。同时,高广稳对中心进一步做好安全生产工作提出了分战事,要提升思想认识,充重其价,要抓实重点工作,从严务强强,要与各项安全的范措施落实;要强机化项指施要求落地落细;要完善保障措施,持续提升单位安全发展的整体质量水平。

此次会议的召开,进一步筑牢了 市疾控中心安全发展理念,有效提 升了中心干部职工的履职能力,增 强了干部职工的安全责任意识,为 促进中心安全生产形势持续稳定向 好奠定了良好的基础。



市疾控中心组织召开安全生产述职承诺职工大会。